



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, NR. 8159

DUMINICĂ, 26 NOIEMBRIE 1978

4 pag. — 30 bani

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU s-a întâlnit cu delegații ai oamenilor muncii în legătură cu Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia

Întinirea cu delegații ale oamenilor muncii reprezentând mari colective de muncă din întreprinderi din Capitală și din județe ale țării

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întâlnit, sâmbătă, 25 noiembrie, la sediul C.C. al P.C.R., cu numeroase delegații de oameni ai muncii, reprezentând mari colective de muncă din întreprinderi din Capitală și din județele țării, care au

exprimat rugămintea să fie primite de secretarul general al partidului pentru a fi informate mai pe larg asupra desfășurării Consfătuirii de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia, precum și în legătură cu activitatea și po-

• (Continuare în pag. a 4-a)

Întinirea cu delegații ale oamenilor de știință, artă și cultură, din învățământ, ale tineretului, ale Consiliului Național al Agriculturii

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit, sâmbătă, la sediul Comitetului Central al partidului, cu delegații ale oamenilor de știință, artă și cultură, din cadrul învățământului, ale tineretului, ale Consiliului Național al Agriculturii, care au adresat secretarului general al partidului, președintele României, ru-

gămintea să fie primite

pentru a fi informate mai detaliat asupra hotărârilor Consfătuirii de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia, a pozițiilor adoptate de delegația țării noastre în problemele dezbătute. La întâlnire au participat tovarășul Manea Mănescu,

• (Continuare în pag. a 4-a)

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși. Am primit cu deosebită bucurie cererea dumneavoastră de a avea această întâlnire și de a discuta unele probleme privind politica internațională a României socialiste.

Este și normal ca muncitorimea, clasa muncitoare, ca de altfel întregul nostru popor să se intereseze de întreaga politică internă și externă a țării, să cunoască tot ceea ce se hotărăște și tot ceea ce urmează să se înlăunțască în această direcție. Fiind clasă conducătoare a societății este normal ca întreaga clasă muncitoare, să cunoască toate măsurile

și tot ceea ce urmează a se înlăunțască, să-și spună cuvîntul și să hotărăască cum trebuie să acționăm. Iată de ce salut cu căldură inițiativa colectivelor de oameni ai muncii care au trimis delegații la Comitetul Central pentru a-și clarifica o serie de probleme în legătură cu Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al Pactului de la Varșovia. Aceasta este o expresie a sentimentului de înaltă răspundere a clasei noastre muncitoare, a faptului că ea înțelege să-și exercite rolul de clasă conducătoare în România. (Urale și aplauze pre-

lungite: se scandează „Ceaușescu — Pace”). Am reținut cu multă satisfacție declarațiile și întrebările pe care le-ați formulat în numele colectivelor de oameni ai muncii. În primul rînd, sînt bucuros că a găsit un sprijin deplin în rîndul oamenilor muncii, al întregului nostru popor Declarația adoptată de statele participante la Tratatul de la Varșovia cu privire la necesitatea intensificării eforturilor pentru destindere, pentru securitate și pace în Europa și în întreaga lume. (Vii aplauze).

Ați citit Declarația —

și nu doresc acum să o comentez pe larg. Vreau, totuși, să menționez că apreciem această Declarație ca bună, că orientările și scopurile ce se propun în această Declarație corespund intereselor poporului nostru, ale statelor participante la Consfătuire și ale tuturor statelor lumii, ale tuturor popoarelor, pentru că ea pune pe primul plan lupta pentru pace, pentru dezarmare, pentru soluționarea problemelor complexe ale lumii de astăzi pe ca-

(Continuare în pag. a 2-a)

La I. M. Lupeni

Record la producția de cărbune extras

• În 24 noiembrie colectivul minei Lupeni a extras cea mai mare producție zilnică din acest cincinal — 7223 tone cărbune — cu 1173 tone cărbune mai mult decît sarcina de plan a zilei.

• Productivitatea muncii planificată a fost depășită pe întreprindere cu 283 kg pe post, „în cărbune”, cu 984 kg pe post, iar în abataje cu 289 kg pe post.

• Cel mai mare și mai mecanizat sector din Valea Jiului — sectorul IV — a obținut cea mai mare depășire a zilei — 679 de tone. Notăm realizările brigăzilor dotate cu complexe mecanizate: Valentin Tofană — plus 212 tone, productivitatea muncii depășită cu 4 tone pe post; Ion Sălăgean — plus 148 de tone, productivitatea muncii depășită cu 2,98 tone pe post; Constantin Lupulescu — plus 112 tone, productivitatea muncii depășită cu 1,47 de tone. Și cea de a patra brigadă, dotată cu complex mecanizat, condusă de Teodor Boncalo, și-a realizat și depășit sarcinile planificate la producția extrasă și productivitatea muncii.

• La sectorul VI — plan depășit cu 327 de tone — s-a remarcat în mod deosebit brigada condusă de Ioan Kacso, dotată cu complex mecanizat — plus 130 de tone la producția zilnică extrasă, iar productivitatea muncii a fost depășită cu 3 tone pe post.

• Sectoarele I, II, și III și-au depășit, de asemenea, sarcinile de producție în ziua de 24 noiembrie cu 230 tone, 159 de tone și, respectiv, 270 de tone.

60 de ani de la făurirea statului național unitar român

La 1 decembrie 1978 sărbătorim 60 de ani de la unirea Transilvaniei cu România, eveniment care a marcat înlăunțirea statului național unitar român.

Actul unirii s-a impus ca o necesitate înscrisă pe coordonatele evoluției istorice, guvernate de legi obiective; a fost rodul luptei maselor largi populare a întregului nostru popor, hotărît să facă totul pentru a se uni într-un stat unitar; el a creat cadrul și a deschis perspective nebănuite pînă atunci pentru accelerarea dezvoltării țării în cele mai diverse domenii.

După făurirea statului național unitar român, puterea politică și economică a țării a continuat să fie în mîinile burgheziei și moșierimii care a folosit unirea pentru consolidarea pozițiilor lor de clasă înăsprind exploatarea oamenilor muncii. În economia națională se mențineau rămășițe ale relațiilor de producție feudale de întregul ansamblu de consecințe nefaste. Contradicțiile sociale se ascuțeau, iar ciocnirile de clasă se înmulțeau. Față de naționalitățile conlocuitoare se ducea o politică discriminatorie, de asuprire și de învrăjbiere. Capitalul străin s-a extins în sectoarele principale ale economiei, afectînd independența și

suveranitatea națională. Ritmul lent de dezvoltare a economiei, menținerea caracterului precumpănitor agrar al economiei, proporțiile și nivelul tehnic scăzut ale forțelor de producție, amplasarea nerațională a acestora pe teritoriul țării, condițiile de muncă și de viață precare ale majorității poporului, îngrădirea accesului maselor la învățământ și cultură, o crotirea sănătății alcătuită, succint, tabloul stărilor de fapt din România anilor interbelici. Vechiul regim s-a dovedit incapabil să soluționeze, potrivit posibilităților oferite de unire și cerințelor progresului social, marile probleme care confruntau societatea românească.

Adevărata cotitură în viața patriei și a poporului nostru s-a realizat o dată cu eliberarea țării de sub dominația fascistă, în august 1944. De atunci, sub conducerea Partidului Comunist Român, poporul nostru, constructor al socialismului, a reușit să înfrîngă imense greutăți, să făurească o Românie liberă, independentă și suverană, în care se edifică societatea socialistă multilateral dezvoltată, o țară care se afirmă viguros pe arena mondială.

Prof. Dumitru PELIGRAD

(Continuare în pag. a 3-a)

Calitatea utilajelor

o hotărăște furnizorul, dar exploatarea lor eficientă depinde de beneficiar

Cu cîteva zile în urmă — în 23 și 24 noiembrie — la Combinatul minier Valea Jiului a avut loc o consfătuire de lucru pe tema: „Deficiențele calitative și aspecte ale disciplinei contractuale la unele produse livrate unităților Combinatului minier Valea Jiului”. Am solicitat inginerului șef electromecanic al C.M.V.J., tovarășul DUMITRU POPESCU cîteva precizări privind importanța consfătuirii, concluziile care s-au desprins, măsurile care au fost stabilite.

— În acest an s-a organizat pentru a doua oară o consfătuire cu principalii noștri furnizori, pe tema îmbunătățirii calității produselor destinate întreprinderilor miniere și disciplinei contractuale, onorarea contractelor economice încheiate pen-

tru anul 1978 și, bineînțeles, de această dată și pregătirea producției anului 1979, asigurarea produselor, atît cantitativ cît și calitativ, necesare desfășurării în condiții optime a producției anului 1979.

O astfel de consfătuire are atît pentru noi, cît și

pentru constructorii, cercetătorii și proiectanții de utilaje o importanță deosebită. A fost o consfătuire utilă. Noi, combinatul și specialiștii, întreprinderilor miniere ne-am pregătit pentru această consfătuire temeinic, am prezentat amănunțit, cu mostre de utilaje, subansamble și piese de schimb deficiente constructive, abaterile de la normele de calitate. Cu alte cuvinte tot ceea ce am prezentat noi a fost con-

Interviu realizat de Dorin GHETA

• (Continuare în pag. a 3-a)



Minerul Gheorghe Isopescu și Ștefan Humer din schimbul condus de Sigismund Tamași de la I.M. Aninoasa la ieșirea din schimb. Formația face parte din brigada lui Alexandru Vereș, care prin aplicarea inițiativelor muncitorești ca: „Brigada înaltei productivități” și „Brigada de producție și educație” se situează în fruntea întrecerii socialiste.

Foto: I. LICIU

